

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
23-й

№ 80 (3172) | ПЯТНИЦА, 6 июля 1956 года | Цена 15 коп.

Осуществляя решения XX съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добивается новых выдающихся успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Советские люди еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и проявляют высокую творческую активность в борьбе за выполнение задач, поставленных XX съездом.

Постановление Центрального Комитета КПСС

О преодолении культа личности и его последствий

I.

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что решения исторического XX съезда Коммунистической партии Советского Союза встретили полное одобрение и горячую поддержку всей нашей партии, всего советского народа, братских коммунистических и рабочих партий, трудящихся великого содружества социалистических стран, миллионов людей в капиталистических и колониальных странах. Это и понятно, так как XX съезд партии, знаменующий собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма, дал глубокий анализ современного международного и внутреннего положения, вооружил Коммунистическую партию, весь советский народ величественным планом дальнейшей борьбы за построение коммунизма, открыл новые перспективы для объединенных действий всех партий рабочего класса за предотвращение угрозы новой войны, за интересы трудящихся.

Осуществляя решения XX съезда КПСС, советский народ под руководством Коммунистической партии добивается новых выдающихся успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Советские люди еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и проявляют высокую творческую активность в борьбе за выполнение задач, поставленных XX съездом.

Истекший после съезда период показал вместе с тем великую жизненную силу его решений для международного коммунистического и рабочего движения, для борьбы всех прогрессивных сил за укрепление мира во всем мире. Выдвинутые съездом важные принципиальные теоретические положения о мирном сосуществовании государств с различным социальным строем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о разнообразии форм перехода стран к социализму оказывают благотворное влияние на международную обстановку, содействуют разрядке напряженности, укреплению единства действий всех сил, борющихся за мир и демократию, дальнейшему упрочению позиций мировой системы социализма.

Если среди советских людей, среди трудящихся стран народной демократии и всего мира исторические решения XX съезда КПСС вызвали большое воодушевление, новый прилив творческой инициативы и революционной энергии, то в стане врагов рабочего класса они породили тревогу и возмущение. Реакционные круги США и некоторых других капиталистических держав явно обеспокоены великой программой борьбы за упрочение мира, намеченной XX съездом КПСС. Их

беспокойство возрастает, по мере того, как эта программа активно и последовательно проводится в жизнь.

Почему враги коммунизма и социализма сосредоточивают огонь на недостатках, о которых было сказано Центральным Комитетом нашей партии на XX съезде КПСС? Они это делают для того, чтобы отвлечь внимание рабочего класса и его партий от главных вопросов, которые были выдвинуты на XX съезде партии и которые расчищают путь для новых успехов дела мира, социализма, единства рабочего класса.

Решения XX съезда партии, внутренняя и внешняя политика Советского правительства вызвали смятение в империалистических кругах США и других государств.

Смелая и последовательная внешняя политика СССР по обеспечению мира и сотрудничества между государствами, независимо от их общественного строя, находит поддержку в широчайших народных массах всех стран мира, расширяет фронт миролюбивых государств и вызывает глобальный кризис политики «холодной войны», политики сколачивания военных блоков и гонки вооружений. Не случайно, что наибольший шум вокруг борьбы с культом личности в СССР подняли империалистические круги в США. Им было выгодно наличие отрицательных явлений, связанных с культом личности, для того, чтобы, пользуясь этими фактами, бороться против социализма. Теперь, когда наша партия смело преодолевает последствия культа личности, империалисты видят в этом фактор, ускоряющий движение нашей страны вперед, к коммунизму и ослабляющий позиции капитализма.

Стремясь ослабить великую притягательную силу решений XX съезда КПСС, их влияние на широчайшие народные массы, идеологи капитализма прибегают ко всякого рода уловкам и хулиганствам, чтобы отвлечь внимание трудящихся от передовых и вдохновляющих идей, выдвигаемых перед человечеством социалистическим миром.

В последнее время в буржуазной печати развернута широкая клеветническая антисоветская кампания, поводом для которой являются реакционные круги пытаются использовать некоторые факты, связанные с осуждением Коммунистической партией Советского Союза культа личности И. В. Сталина. Организаторы этой кампании прилагают все усилия к тому, чтобы «замутить воду», скрыть тот факт, что речь идет о проицданном этапе в жизни Советской страны; они хотят заставить забыть о том, что

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство за годы, истекшие после смерти Сталина, с исключительной настойчивостью и решительностью ликвидируют последствия культа личности, успешно осуществляют новые задачи в интересах упрочения мира, построения коммунизма, в интересах широких народных масс.

Развертывая клеветническую кампанию, идеологи буржуазии вновь и безуспешно пытаются бросить тень на великие идеи марксизма-ленинизма, подорвать доверие трудящихся к первой в мире стране социализма — СССР, внести замешательство в ряды международного коммунистического и рабочего движения.

Опыт истории учит, что враги международного пролетарского единства в прошлом не раз пытались использовать выгодные, по их мнению, моменты для подрыва интернационального единства коммунистических и рабочих партий, для раскола международного рабочего движения, для ослабления сил социалистического лагеря. Но всякий раз коммунистические и рабочие партии распознавали маневры врагов социализма, еще теснее сплачивали свои ряды, демонстрируя свое нерушимое политическое единство, свою непоколебимую верность идеям марксизма-ленинизма.

Братские коммунистические и рабочие партии во-время распознали и этот маневр врагов социализма и дали ему достойный отпор. Вместе с тем было неправильно закрывать глаза на то обстоятельство, что некоторые наши друзья за рубежом не разобрались до конца в вопросе о культе личности и его последствиях и допускают порою неправильные толкования некоторых положений, связанных с культом личности.

В критике культа личности партия исходит из принципов марксизма-ленинизма. Уже более трех лет наша партия ведет последовательную борьбу против культа личности И. В. Сталина, настойчиво преодолевает его вредные последствия. Естественно, что этот вопрос занял важное место в работе XX съезда КПСС и в его решениях. Съезд отметил, что Центральный Комитет совершение правильно и своевременно выступил против культа личности, распространение которого умаляло роль партии и народных масс, занижало роль коллективного руководства в партии и передко приводило к серьезным упущениям в работе, к грубым нарушениям социалистической законности. Съезд поручил Центральному Комитету последовательно осуществлять мероприятия, обеспечивающие полное преодоление чуждого марксизму-ленинизму куль-

та личности, ликвидацию его последствий во всех областях партийной, государственной и идеологической работы, строгое проведение норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, выработанных великим Лениным.

В борьбе против культа личности партия руководствуется известными положениями марксизма-ленинизма о роли народных масс, партии и отдельных личностей в истории, о недопустимости культа личности политического руководителя, как бы велики ни были его заслуги. Основоположник научного коммунизма К. Маркс, подчеркивая свою неприязнь «ко всякому культу личности», заявлял, что вступление его и Ф. Энгельса в общество коммунистов «произошло под тем условием, что из устава будет выброшено все, что содействует суеверному преклонению перед авторитетами» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., том 26, издание 1-е, стр. 487—488).

Создавая нашу Коммунистическую партию, В. И. Ленин неизменно боролся против антимарксистской концепции «героя» и «тетьи», решительно осуждал противопоставление героя-одиночки народным массам. «Ум десятков миллионов творцов, — говорил В. И. Ленин, — создает нечто неизмеримо более высокое, чем самое великое и гениальное предвидение» (Соч., том 26, стр. 431).

Выдвигая вопрос о борьбе с культом личности И. В. Сталина, ЦК КПСС исходил из того, что культ личности противоречит природе социалистического строя и превращался в тормоз на пути развития советской демократии и продвижения советского общества к коммунизму.

XX съезд партии по инициативе Центрального Комитета считал необходимым смело и открыто сказать о тяжелых последствиях культа личности, о серьезных ошибках, которые были допущены в последний период жизни Сталина, и призвать всю партию общими усилиями покончить со всем тем, что повлек за собой культа личности. При этом ЦК отдавал себе отчет в том, что откровенное признание допущенных ошибок будет связано с известными минусами и издержками, которыми могут воспользоваться враги. Смелая и беспощадная самокритика в вопросе о культе личности явилась новым ярким свидетельством силы и крепости нашей партии и советского социалистического строя. Можно с уверенностью сказать, что ни одна из правящих партий капиталистических стран никогда не рискнула бы пойти на подобный шаг. Наоборот, они попытались бы замолчать, скрыть от народа такие неприятные факты. Но Коммунистическая партия Советского Союза, воспи-

танная на революционных принципах марксизма-ленинизма, сказала всю правду, как бы она ни была горька. Партия пошла на этот шаг исключительно по своей инициативе, руководствуясь принципиальными соображениями. Она исходила из того, что если выступление против культа Сталина и вызовет некоторые временные трудности, то в перспективе, с точки зрения коренных интересов и конечных целей рабочего класса, это даст огромный положительный результат. Тем самым создаются прочные гарантии того, чтобы никогда вперед в нашей партии и в стране не могли возникнуть явления, подобные культу личности, чтобы впредь руководство партии и страной осуществлялось коллективно, на основе проведения марксистско-ленинской политики, в условиях развернутой внутрипартийной демократии, при активном творческом участии миллионов трудящихся, при всемерном развитии советской демократии.

Решительно выступив против культа личности и его последствий, открыто подвергнув критике ошибки, порожденные им, партия еще раз продемонстрировала свою верность бессмертным принципам марксизма-ленинизма, свою преданность интересам народа, свою заботу о том, чтобы были созданы наилучшие условия для развития партийной и советской демократии в интересах успешного строительства коммунизма в нашей стране.

ЦК КПСС констатирует, что обсуждение в партийных организациях и на общих собраниях трудящихся вопроса о культе личности и его последствиях прошло при большой активности членов партии и беспартийных и что линия ЦК КПСС нашла в партии и народе полное одобрение и поддержку.

Обнародование партией факты нарушений социалистической законности и других ошибок, связанных с культом личности И. В. Сталина, естественно, вызывает чувства горечи и глубокого сожаления. Но советские люди понимают, что осуждение культа личности было необходимо в интересах строительства коммунизма, активными участниками которого они являются. Советский народ видит, что партия за последние годы настойчиво осуществляет практические меры, направленные на устранение последствий культа личности во всех областях партийного, государственного, хозяйственного и культурного строительства. В результате этой работы партия, внутренние силы которой теперь ничто не сковывает, еще более сблизилась с народом и находится сейчас в состоянии небывалой творческой активности.

(Продолжение на 2-й стр.).

Постановление Центрального Комитета КПСС

О преодолении культа личности и его последствий

(Окончание)

полностью восстановить принципы советского социалистического демократизма, выраженные в Конституции Советского Союза, до конца исправить нарушения революционной социалистической законности;

мобилизовать наши кадры, всех коммунистов и широчайшие массы трудящихся на борьбу за практическое осуществление задач шестого пятилетнего плана, всемерно развивая для этого творческую инициативу и энергию масс — истинных творцов истории.

XX съезд КПСС указал, что важнейшей чертой нашей эпохи является превращение социализма в мировую систему. Самая трудная полоса в развитии и утверждении социализма осталась позади.

Наша социалистическая страна перестала быть одиночным островом в океане капиталистических государств. Ныне под знаменем социализма строит новую жизнь более трети всего человечества. Идеи социализма овладевают умами многих и многих миллионов людей в капиталистических странах. Огромно воздействие идей социализма на народы Азии, Африки и Латинской Америки, выступающие против всех видов колониализма.

Решения XX съезда КПСС воспринимаются всеми сторонниками мира и социализма, всеми демократическими и прогрессивными кругами как вдохновляющая программа борьбы за упрочение мира во всем мире, за интересы рабочего класса, за торжество дела социализма.

В современных условиях перед коммунистическими партиями и всем международным рабочим движением открываются широкие воодушевляющие перспективы — добиться вместе со всеми миролюбивыми силами предотвращения новой мировой войны, обуздеть монополии и обеспечить длительный мир и безопасность народов, прекратить гонку вооружений и снять с трудящихся порождаемое ею тяжкое бремя налогов, отстоять демократические права и свободы, обеспечивающие трудящимся борьбу за свою лучшую жизнь и светлое будущее. Именно в этом кровно заинтересованы миллионы простых людей во всех странах мира. Успешному решению этих проблем в огромной степени способствуют миролюбивая политика, все новые и новые успехи Советского Союза, Китайской Народной Республики и всех других стран, идущих по путям социализма.

В новых исторических условиях прекратили свою деятельность такие международные организации рабочего класса, как Коминтерн и Коминформ. Но отсюда вовсе не следует, что потеряли значение интернациональная солидарность и необходимость контактов революционных братских партий, стоящих на позициях марксизма-ленинизма. В настоящее время, когда неизменно выросли силы социализма и влияние идей социализма во

всем мире, когда выявляется своеобразие путей к социализму в различных странах, — марксистские партии рабочего класса должны, естественно, сохранять и укреплять свое идейное единство и интернациональную братство в борьбе против угрозы новой войны, в борьбе против антинародных сил монополистического капитала, стремящихся подавить все революционные и прогрессивные движения. Коммунистические партии сплачивают великую цель освобождения рабочего класса от гнета капитала, их связывает воедино верность научной идеологии марксизма-ленинизма, духу пролетарского интернационализма, беззаветная преданность интересам народных масс.

В своей деятельности в современных условиях все коммунистические партии исходят из национальных особенностей и условий каждой страны, выражая с наибольшей полнотой национальные интересы своих народов. Вместе с тем, сознавая, что борьба за интересы рабочего класса, за мир и национальную независимость своих стран является одновременно делом всего международного пролетариата, они сплачиваются и укрепляют связи и сотрудничество между собой. Идейное сплочение и братская солидарность марксистских партий рабочего класса различных стран тем более необходимы, что капиталистические монополии создают свои международные агрессивные объединения и блоки, подобные НАТО, СЕАТО, Багдадскому пакту, направленные против миролюбивых народов, против национально-освободительного движения, против рабочего класса, за жизненные интересы трудящихся.

Силы империалистической реакции стараются сбить трудящихся с правильного пути борьбы за свои интересы, отравить их душу ядом неверия в успех дела мира и социализма. Вопреки всем пропагандам идеологов капиталистических монополий рабочий класс в главе с испытанным коммунистическим авантюром пойдет своей дорогой, которая привела к историческим забоеваниям социализма и приведет к новым победам дела мира, демократии и социализма. Можем быть уверенным, что коммунистические и рабочие партии всех стран еще выше поднимут славное марксистское знамя пролетарского интернационализма.

Советские люди законно гордятся тем, что наша Родина первой проложила путь к социализму. Теперь, когда социализм стал мировой системой, когда между социалистическими странами установлены братское сотрудничество и взаимная помощь, создались новые благотворительные условия для расцвета социалистической демократии, для дальнейшего упрочения материально-производственной базы коммунизма, неуклонного подъема жизненного уровня трудящихся, для всестороннего развития личности нового человека — строительства коммунистического общества. Пусть буржуазные идеологи сочиняют басни о «кризисе коммунизма, о «замешательстве» в рядах коммунистических партий. Нам не привыкать слышать подобные заклинания врагов. Их предсказания всегда лопались, как мыльные пузыри. Эти незадачливые прорицатели появлялись и исчезали, а коммунистическое движение, бессмертные и животворные идеи марксизма-ленинизма побеждали и побеждают. Так будет и впредь. Никакие злобные, клеветнические выпады наших врагов не смогут остановить неодолимый ход исторического развития человечества к коммунизму.

Мы должны трезво оценить этот факт и сделать из него соответствующие выводы. Ясно,

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза
30 июня 1956 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина, 139-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3-23, партийного и промышленного 4-78, отдел культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-76

ОП09807

Типография города Осинники, Кемеровской области.

Дню шахтера — достойную встречу!

Все силы — на выполнение принятых обязательств

Шахты рудника располагают необходимым очистным фронтом, достаточно обеспечены оборудованием. Однако погорное отставание, начавшееся с первых дней месяца, продолжается. 4 июля три шахты — «Капитальная-1», «Капитальная-2» и № 9 снова не справились с суточным заданием.

На всех вышеуказанных шахтах сложилось тревожное положение с выполнением государственного плана. За четыре дня по «Капитальной-1» числится долга 1300 тонн, по шахте № 9 — 1100 и по «Капитальной-2» — более одной тысячи тонн.

Доля горняков Осинниковского рудника мобилизована все силы на преодоление отставания. Обязательства, обсужденные и принятые коллективами, должны быть безусловно выполнены.

Товарищи шахтеры! Развертывайте настойчивую борьбу за первенство в соревновании в честь праздника.

По многоцикллическому графику

На счету проходческой бригады Валентина Командирова немало славных дел. Это она первой на руднике развернула соревнование за проходку полутора тысяч, а затем двух тысяч погонных метров основных выработок в год. И слово свое проходчики всегда держат.

Включаясь в соревнование в честь Дня шахтера, проходчики приняли высокие обязательства и выполняют их. В июне пройдено 225 погонных метров основного штранка по пласту «Е-9». Выполнение норм составило 131 процент.

Бригада строила свою работу по многоцикллическому графику. Почти в каждую смену, при нормальном обеспечении порожняком и лесом, проходчики брали по два цикла, подвигая забой на четыре погонных метра.

До границы шахтного поля осталось около 200 погонных метров. Бригада В. Командирова считает, что к концу месяца проходка основного штранка будет завершена, к началу августа можно подготовить новую высокопроизводительную лаву.

И. ЧАВАН,
нормировщик шахты
«Капитальная-2».

Работать будем ритмично

Коллектив нашей шахты выступил инициатором соревнования за достойную встречу Дня шахтера. Приняты высокие обязательства по сверхплановой добыче угля. В связи с этим серьезные задачи предстоит выполнить нам — работникам подземного транспорта.

На транспорте организовано шесть подземных бригад. Все они соревнуются между собой. Лучших результатов в июне достигла бригада почтенного шахтера машиниста электровоза т. Сорокина. Лично он выполнил норму на 183 процента. На 176 процентов выполнил установленное задание машинист электровоза т. Казицкий.

В наступившем месяце бригада т. Сорокина обязалась выполнить задание на 125 процентов, не иметь ни одного случая аварий и нарушений.

В нашей работе многое зависит от расторопности и инициативы диспетчера, который является непосредственным руководителем движения. Хорошо справляется со своими обязанностями диспетчер П. Г. Дочев.

Коллектив подземного транспорта вполне готов вывезти на гору весь добывший горняк уголь. За нами задержки не бывают.

А. ВЗНУЗДАЕВ,
помощник начальника
подземного транспорта шахты
№ 4.

На помощь хлеборобам

На днях в клубе поселка Малышев Лог состоялся вечер молодежи, посвященный обсуждению обращения ЦК ВЛКСМ к комсомольцам и молодежи об оказании помощи новоселам целинных земель в уборке урожая. Обсуждение этого обращения прошло оживленно. Докладчики Гончарову было задано много вопросов. Юноши и девушки живо интересовались сроками отправления, в какие области надо ехать, справляясь об условиях.

— Поможем новоселам целинных земель во время и без потери убрать обильный урожай, — выразила общее мнение ра-

ботница подстанции комсомолка Юлия Захарова.

Десятки комсомольцев и молодых рабочих шахты «Шудтапская-1» тут же заявили о своем желании поехать на уборку хлебов. Среди них взрывник шестого участка комсомолец Владимир Голованов, породовыборщица сортировки комсомолка Мария Ганаева, молодые рабочие мотористка девятого участка Валентина Наливкина, навалоубийщицы участка № 6 Геннадий Новичков, Николай Торопыгин и многие другие.

М. КАВЕРИН.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Клуб имени СТАЛИНА

6 июля

«ЗЕЛЕНЫЕ ОГНИ»

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9 час.

Клуб ШАХТЕРА

7—8 июля

«ДЕЛО РУМЯНЦЕВА»

Начало: 5, 7, 9 часов.

Орг треста «Молотовуголь» производит набор учащихся на двухмесячные курсы буфетчиков и одиннадцатимесячные курсы продавцов продовольственной и промтоварной групп.

На курсы принимаются лица, окончившие 10 классов. Срок подачи заявлений с 7 по 20 июля 1956 года. За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

отделов —

Тираж 3500 экз. Зак. 2178